

ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Запорізької міської ради до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо забезпечення фінансової стабільності у сфері надання комунальних послуг

Наразі дуже важливим для суспільства є питання тарифів на комунальні послуги. Найгостріше це стосується підприємств та компаній централізованого теплопостачання. Основним постачальником теплової енергії споживачам та надання комунальних послуг з опалення та постачання гарячої води у місті Запоріжжі є комунальне підприємство – Концерн «Міські теплові мережі» (далі Концерн «МТМ»). Підприємство має вагоме значення для економіки та соціальної сфери міста Запоріжжя.

Одним із основних принципів, на яких ґрунтується державна політика у сфері житлово-комунальних послуг, є принцип забезпечення функціонування підприємств, установ та організацій, що виробляють, виконують та/або надають житлово-комунальні послуги на умовах самофінансування, досягнення рівня економічно обґрунтованих витрат на виробництво таких послуг.

На сьогодні для населення застосовуються тарифи на послуги з централізованого опалення та постачання гарячої води, що встановлені ще наприкінці 2018 року. До кінця опалювального сезону 2020-2021 р.р. підвищення тарифів на опалення та гарячу воду у Запоріжжі не відбудеться, запоріжці платитимуть за згаданим вище тарифом. У сучасних, складних для більшості запоріжців економічних умовах ми вважаємо, що іншого варіанту зараз немає. Однак такі тарифи не забезпечують покриття економічно обґрунтованих витрат, пов'язаних із виробництвом та наданням послуг, і не враховують неодноразове підвищення тарифів у 2020 році на послугу з розподілу природного газу, підвищення, відповідно до законодавства, розміру мінімальної заробітної плати та зміну інших складових тарифів. Внаслідок цього підприємство Концерн «МТМ» несе значні збитки. Орієнтовна сума різниці у нарахуваннях із зазначеної причини у 2020/2021 опалювальному періоді складе 450 млн.грн.

Діяльність Концерну «МТМ», як природного монополіста, є регульованою, отже збитки, спричинені недосконалим законодавчим регулюванням, підлягають відшкодуванню.

Погашення зазначених збитків за рахунок органів місцевого самоврядування неможливо через те, що вони спричинені не з вини органів місцевого самоврядування, а внаслідок реалізації норм чинного законодавства.

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України», до якої входить місто Запоріжжя, змогла досягти домовленостей з Кабінетом Міністрів України, іншими органами центральної влади про розробку та підписання Меморандуму про взаєморозуміння щодо врегулювання проблемних питань у сферах централізованого постачання теплової енергії та постачання гарячої води.

Цей документ повинен сприяти регламентуванню низки домовленостей, які були досягнуті під час наради, у якій брали участь представники Асоціації міст України, міські голови. Зокрема, щодо незмінності тарифів на тепло та гарячу воду у цьому опалювальному сезоні, проведення спільної роботи щодо реструктуризації заборгованості "тепловиків" за природний газ, які виникли через так звану «різницю у тарифах», можливості для "тепловиків" укладати з НАК «Нафтогаз України» річні договори на постачання газу за вигідною спеціальною ціною.

З огляду на зазначене, вважаємо, що окреслена ситуація потребує невідкладного вирішення та реагування. У зв'язку з цим просимо ініціювати проведення наступних заходів:

- передбачити у державному бюджеті України на 2021 р компенсацію підприємствам теплопостачання збитків, що виникли внаслідок законодавчих змін, у повному обсязі;

- з метою недопущення подальшого збільшення збитків "тепловиків", розробити механізм формування ціни на природний газ для підприємств теплопостачання для потреб населення на тому ж рівні, що і для населення;

- забезпечити реалізацію прийнятого Верховною Радою Закону України від 03.12.2020 №1060 «Про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання окремих питань у сфері надання житлово-комунальних послуг», який дозволить підприємствам теплопостачання забезпечити перехід на нові договори про надання комунальних послуг за правилами Закону України «Про житлово-комунальні послуги» та застосувати до кінцевих споживачів нові тарифи на комунальні послуги;

- забезпечити у найкоротший термін підписання Меморандуму про взаєморозуміння щодо врегулювання проблемних питань у сферах централізованого постачання теплової енергії та постачання гарячої води.

Враховуючи державний і соціальний вплив зазначених вище проблем, звертаємось до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України із проханням посприяти розгляду вищезазначених законодавчих ініціатив.

Секретар міської ради

Г.Б.Наумов